



## Где не тонет, там горит

В Приморье начался сезон весенних пожаров. Людей предупреждают и штрафуют, но они продолжают жечь сухую траву и мусор



Фото: Юрий Смитюк / ТАСС

13:55, 16 апреля 2024,

**Валерия Федоренко**

собкор «Новой»



полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →

**По всему Приморью горят леса и поля — всего на площади более 2000 га. В крае сейчас теплая погода и сильный ветер, мелкий дождь прошел кое-где только во вторник.**

Близ села Сиваковка, где живет около тысячи человек, полыхает поле. Пламя охватило сухую траву, черные клубы дыма поднимаются в воздух, огонь, раздуваемый сильным ветром, подходит к самой дороге. Это центр края, Хорольский муниципальный округ, в селе выращивают рис. Глава округа Алексей Губайдуллин, перекрикивая шум ветра и треск огня, просит в телекамеру не поджигать сухую траву вдоль дороги. Пожар уже охватил электрические столбы.

— ... А мы прям видим, что это вдоль дороги идет, а вдоль дороги идут электрические столбы — завтра люди останутся без электричества. Сегодня останутся без электричества! Пожар подойдет близко к домам! — кричит Губайдуллин.

Горят населенные пункты. Народ просят не ходить в лес, не разводить костры, не поджигать сухую траву и свалки, штрафуют и угрожают уголовной ответственностью — но, как водится, эти предупреждения не работают.

В ответ на сообщения о том, что добровольные пожарные дружины и сотрудники МЧС потушили возгорания в селах Поповка, на станции Хорольск, в селе Ленинское, отвели огонь от села Приозерное, жители Хороля делятся своей печалью: каждый день кто-то поджигает стихийную свалку, куда свозят мусор, ветки, старую мебель.

В Спасском районе из-за пала сухой травы тоже пришлось

отключить свет в большом селе Спасском. В городе Партизанске причина 55 пожаров из 71 (которые пришлось тушить с 8 по 15 апреля) — именно пал сухой травы. Чаще всего в выходные. В Чугуевском округе десятки пожаров выжигают сотни, даже тысячи гектаров в сутки. Огонь подошел к селам Самарка и Цветковка, Булыга-Фадеево, Верхняя Бреевка. На территории много труднодоступных мест, тайга. Помогают выявлять пожары инспекторы Чугуевского лесничества — следят с воздуха, с помощью квадрокоптеров. За частным сектором, кстати, тоже. Отдыхающим на природе гражданам выдают памятки и объясняют правила пожарной безопасности (ну, они, конечно, берут буклеты и слушают, но палы-то продолжают).

В Шкотово, на юге края, из-за большого пожара сгорели пять домов, 11 домовладений пострадало. Помогают предприниматели: местный производитель щебня доставил 60 кубов для отсыпки и благоустройства участков, строительные компании бесплатно хранят привезенный щебень у себя на территории, лесозаготовители дают пиломатериалы. Скидываются и бизнесмены, и простые жители.

— Ну, вот доски привезли [мне]. Сейчас ремонт делают. Сгорели гараж и два сарая, — рассказывает житель частного дома в Шкотово. — Обязательно делать нужно. Потихоньку восстанавливаемся.

— Вот Горная, 302. [Женщина] жгла в бочке мусор, — чиновница из Шкотовского надзорно-профилактического отдела снимает на участке у местной жительницы. Та пытается сделать вид, что никакая бочка на границе участка не дымится и что никакой огонь не перекинулся дальше на сухую листву и траву. Ее оштрафовали, но штрафы даже до 60 тысяч людей особо не пугают.

По данным Министерства ГО и ЧС региона,



более 300 приморцев с марта наказаны за нарушение противопожарного режима. Общая сумма штрафов уже перевалила за пять миллионов рублей.

Протоколы составляются сотнями — только за выходные патрульные группы составили 472 протокола. Иногда пожарные даже организовывают «встречный пал»: пускают огонь сами и сжигают горючие материалы на пути основного пламени, отбивают его от дороги. Работать приходится очень близко — метрах в 100 от жилых домов.

За минувшие сутки в крае зарегистрировано 49 природных пожаров на общей площади 2129,2 га. 40 из них потушили.

Всего в тушении и локализации природных пожаров на землях лесного фонда задействовано 222 человека и 58 единиц техники.

По данным на утро вторника, продолжают действовать возгорания в Ханкайском и Ольгинском округах, в Лесозаводском городском округе. Здесь к тушению привлекались 212 пожарных и 46 единиц техники.

Во Владивостоке потушили 2,5 гектара земель Минобороны.

**Приморье**

**ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:**



## [Сирены воют, беда прибывает](#)

В Кургане власти не говорят о том, чего люди реально боятся, а приучить их страшиться большой воды пока не получается

18:38, 15 апреля 2024, Алексей Тарасов



## [«Как мы жили сто лет назад, так и живем»](#)

Курганский поселок Звериноголовское избежал судьбы затопленного Орска. Но имеет большие вопросы к властям

19:08, 15 апреля 2024, Никита Телиженко